



# 明德

导读：  
一版：体育场展风姿  
二版：音乐节零距离  
三版：读书而破万卷  
四版：无运动不青春

主办：人文艺术系 主管：山东财经大学东方学院 第26期 2018年4月28日 内部资料 只供交流

## 体育场上展风姿 人文健儿竞风流

### 我校2018年春季运动会隆重举行

4月27日，伴着初升的朝阳，山东财经大学东方学院2018年春季运动会在体育场隆重举行。董事长陈磊、院长官淑瑰、党委书记耿金波、副院长毕宏伟出席开幕式；各部门负责人在主席台就坐。开幕式由教务(科研)处处长宋凯明主持。

上午9点，运动员入场式开始。人文艺术系方阵迈着整齐划一的步伐，喊着高亢嘹亮的口号，精神抖擞从主席台前走过，赢得观众阵阵掌声和喝彩。入场式结束后，主持人宣布山东财经大学东方学院2018年春季运动会开幕，礼炮齐鸣，鼓乐响起。在庄严的国歌声中，五星红旗冉冉升起，人文艺术系全体同学抬头，注视着鲜艳的国旗缓缓升起，骄傲和自豪油然而生。

仪式上，院长官淑瑰致开幕词，对运动会的顺利召开表示祝贺。她指出，建校以来，我校始终

把增强学生体质作为培养应用型人才培养的重要内容，坚持“以学生为本，健康第一”的指导思想，建立了一套特色鲜明、科学先进的大学体育课程体系和充满生机活力的体育教学运行机制，致力于学生意志的磨炼和团队精神的培养，营造了浓厚的校园体育文化氛围。

官淑瑰指出，体育是学校精神文明建设的重要组成部分，培养德智体美劳全面发展的合格人才，是我们建设高水平应用型大学的方向和宗旨。一个适应未来全球化发展和经得起祖国挑选的高素质人才，首先是一个体格健全、身心健康的人。希望同学们把坚韧、自强、合作、追求卓越的精神带到学习和工作中去。希望全体师生磨练意志、激发潜力，以健康的体魄和饱满的热情投入到学校各项事业中去，为把学校

建设成为高水平应用型大学而努力奋斗，并预祝运动员取得优异成绩，预祝运动会取得圆满成功！

运动员代表杨宏展，裁判员代表杨光照分别宣誓后，开始大型体操和集体舞表演。

运动会正式开始，跑道上那一个个竞相追逐的身影，把他们汗水、泪水一起洒在了跑道上，只为为系争光。人文艺术系啦啦操队员们，英姿飒爽，用年轻的生命舞出一份浪漫，舞出一份执着，用魄力和坚持去奏响青春的华章。

比赛过程中也会有失误，但我们以人文的坚持不懈来支持，他们以自己的行动，充分展现了自己的实力，展现了真我的风采，展现了运动场上坚强拼搏的精神。无论结果是成功还是失败，你们永远是我们人文的骄傲。

4月28日上午，经过一天半紧张激烈的角逐，我校2018年春季运动会圆满地完成了各项赛程落下帷幕。董事长陈磊、院长官淑瑰、党委书记耿金波出席闭幕式并为获奖单位颁奖。耿金波致闭幕词。闭幕式由教务(科研)处处长宋凯明主持。

最后，恭喜我系获得精神文明奖，领跑跑第一的好成绩！那些欢笑洒泪的瞬间，都被我们牢牢记住，让我们明年再战！

(记者：王天桥)



### 首届“中华华服日”

#### ——岂曰无衣，与子同袍

中国有礼仪之大故称夏，有服章之美谓之华。又曰：冕服华夏章曰华，大国曰夏。中国上下五千年的文化博大精深，数千年来更是积淀了丰厚的服装服饰文化。近年来，随着中华传统文化的传播，越来越多的人被汉服之美所吸引。

共青团中央官微宣布将每年的农历三月初三定为“中华华服日”，三月三本来是汉族祭拜皇帝的日子，之后成了中国人祭祖的日子，由此延伸为华服日，在微博引发“汉服热”，截止至今有超过1.4亿次转发浏览，以复兴东方传统美学，复兴中华传统礼仪文化。

我校学生也纷纷响应华服日活动，穿汉服赏。人文系李广译说：“也许是内心深处的民族自豪感油然而生吧，

打骨子里就喜欢汉服。现在国家各个层面都掀起了文化复兴的浪潮，作为炎黄子孙，复兴汉服让我们感觉意义重大。汉服不应该仅仅存在于古代的遗迹上，而是要深入我们每一个人的生活中。这是我的愿望，也是我们无数个同胞的愿望。”

且言：  
襟裾霓裳秀龙纹，  
曲裾轻舞炎黄魂。  
一袭华服笔墨下，  
千古华夏真魂存。

汉服，是中国传统服饰的重要组成部分。如今，那些在古诗词中摇曳生姿，美得令人动容的汉家衣裳，从古风中飘落下来，穿过云烟，来到当代。

(记者：赵峰)

4月1日至17日，由人文艺术系承办的以“留住春天”为主题的图片征集活动和“赏中华翰墨美，赞东大万象新”书画摄影大赛成功举办，营造了浓厚的校园文化氛围，彰显我校学生美好的审美情趣，显示了学校“五个一”素质教育的卓越成绩。

为组织好此次书画摄影展，人文艺术系同学面向全校进行



### “赏中华翰墨美，赞东大万象新”

#### 书画摄影大赛举办

了照片征集，经过前期的宣传发动，各系同学踊跃参赛，展现了自己眼中的校园美、家乡美等。经过筛选，共有60余幅作品入选人文艺术系微信公众号“从人文知晓”发起的网络投票，前五名作品入选书画摄影展。

经过人文艺术系专业老师组成的评审小组公平公正的评比筛选，共有380幅摄影、绘画、书法优秀作品在我校凤凰河畔展出，刘华彬、曲雪玲等20人分别获墨秀奖、妙翰奖等五个奖项。

人文艺术系辅导员何莹表示：“书画摄影是一种艺术，要在人们看到的繁杂世界中找到艺术的一面，用情感表达出来，用照相机将内心的声音表达给世界听。艺术没有范围的，希望同学们在生活中也坚守本心。”

人文艺术系韩方林老师则发表感言：“热烈祝贺我系主办的全校书画摄影展顺利落下帷幕，今年的展览现场在校园的凤凰河桥上，远远观望更像是北京798的一场行为艺术。展览作品的数量比我预期的少很多，但还是囊括了书法、摄影、油画、速写、水粉画和装饰画等众多类别。

这不仅为师生们提供了展示自我的机会与平台，同时这些优秀的作品也为学校增光添彩，在校园里筑起了一道亮丽的风景线，让大家沐浴着春风领略着艺术的魅力、感受着生活的美好。当然，风吹日晒的桥头终究没有掩盖师生们的风华！”

(记者：魏子惠)



本版编辑 垂雨凡